
 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. március 27. 

 

 

Nyomtatott és online sajtó 
 

            

Szijjártó Péter: a magyar-szerb partnerség segít a példátlan kihívások 

kezelésében 
2023. március 25. – MTI, MagyarNemzet, ORIGO, pestisracok, vasarnap.hu, haon.hu, 

index.hu, magyarszo.rs 

Magyarország és Szerbia stratégiai partnersége, barátsága nagymértékben hozzájárul ahhoz, 

hogy Magyarország jobban tudja kezelni az előtte álló példátlan kihívásokat - mondta a 

külgazdasági és külügyminiszter a Facebook-oldalára szombaton feltöltött videóban. Szijjártó 

Péter a magyar és a szerb miniszterelnökkel folytatott belgrádi tárgyalása után úgy 

fogalmazott: a közép-európai országok többsége ma három fő kihívással, gazdasági, biztonsági 

és energiaellátási kihívással néz szembe, Magyarországnak mindhárom kezelésében segít a 

szerbekkel fenntartott stratégiai szövetsége. A legfontosabb kihívás az energiaellátással 

kapcsolatos, a két ország "az eddigieknél is szorosabban kapaszkodik össze", hogy hosszú távon 

garantálja az energiaellátást - hangsúlyozta. Szijjártó Péter emlékeztetett rá, hogy a 

Gazprommal kötött hosszú távú megállapodás értelmében a Magyarország ellátását biztosító 

földgáz Szerbián keresztül érkezik, Magyarország pedig több száz millió köbméter gázt tárol 

Szerbiának. 

 

Potápi Árpád János: Mindenhol, a tömbmagyarságban is ápolni kell a magyar 

kultúrát 
2023. március 24. – MTI, hirado.hu, felvidek.ma, teol.hu, Ma7.sk, hire.sk 

Mindenhol, a tömbmagyarságban is ápolni kell a magyar kultúrát, mert az identitás erősítése 

nélkül negatív folyamatok indulhatnak el – jelentette ki Potápi Árpád János, a 

Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkára a felvidéki Örsújfalun, ahol köszöntőt mondott 

a Nemzetpolitikai Államtitkárság támogatásával megújított helyi kultúrház ünnepélyes 

átadásán pénteken. Az államtitkár a felújított kultúrház átadóján mondott beszédében 

kiemelte a kultúrházban tevékenykedő és annak felújításában is résztvevő ÉS?! Színháznak a 

helyi közösség életében betöltött fontos szerepét. Rámutatott: az örsújfalui sikerek a közösségi 

összefogás eredményei, a cselekvő összefogás eredményeként a felvidéki magyarságnak egy 

korszerű közösségi tér áll rendelkezésére. Kifejtette: a kultúrházban tevékenykedő és annak 

felújításában is résztvevő ÉS?! Színház tagjai hatalmas kitartással, a régi alapokra építkezve 

hoztak létre egy méltó közösségi teret. 
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https://magyarnemzet.hu/kulfold/2023/03/szijjarto-a-magyar-szerb-partnerseg-segit-a-peldatlan-kihivasok-kezeleseben
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2023/03/szijjarto-a-magyar-szerb-partnerseg-segit-a-peldatlan-kihivasok-kezeleseben
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2023/03/24/potapi-arpad-janos-mindenhol-a-tombmagyarsagban-is-apolni-kell-a-magyar-kulturat
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2023/03/24/potapi-arpad-janos-mindenhol-a-tombmagyarsagban-is-apolni-kell-a-magyar-kulturat
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Átadták a felújított marosvásárhelyi református Kistemplomot 
2023. március 26. – MTI, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Hálaadó istentiszteleten adták át vasárnap délután a magyar kormány támogatásával felújított, 

Gecse utcai református Kistemplomot Marosvásárhelyen. A vasárnapi hálaadó istentiszteleten 

tartott igehirdetésében Kató Béla, az Erdélyi Református Egyházkerület (EREK) püspöke arra 

figyelmeztetett, hogy bár minden generáció építkezik, nem mindegy, hogy mi az alap. 

Rámutatott, hogy a marosvásárhelyi Kistemplom fundamentumába erős sírkövek is kerültek, 

melyek emlékeztetőként villannak elő javításkor. „A világban most is sokféle építkezés zajlik, 

de azt a követ, melyet az Úr szegletkőnek szán, sokszor félrelökik” – hívta fel a figyelmet a 

püspök. Brendus Réka, a magyar miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkárságának 

főosztályvezetője köszöntőjében elmondta, ahogy „néha az álmok megvalósulnak”, 

Marosvásárhelyen is. „Be kell vallanom, hogy erős belső béke tölt el látván, hogy az elmúlt 

években Erdély-szerte tucatszámra újultak meg vagy épültek templomok, közösségi házak” – 

mondta a főosztályvezető. Hozzátette: ezek nemcsak az egyházi közösség, hanem az egész 

erdélyi magyarság megszilárdulását szolgálják, hiszen a történelem bizonyította: a templomok, 

iskolák és szociális intézmények az egyháznál vannak a legnagyobb biztonságban. Úgy vélte, 

minden megújulás újabb tégla „a nemzet falában”. 

 

Szili Katalin fővédnökségével rendeztek kerekasztal-beszélgetést a magyar 

diaszpóráról Innsbruckban 
2023. március 25. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap 

Egységben a diaszpóra címmel a nyugat-ausztriai magyar szervezetek számára rendeztek 

szombaton Innsbruckban kerekasztal-beszélgetést, melynek fővédnöke Szili Katalin 

miniszterelnöki főtanácsadó volt. A Salzburgi Magyar Egyesület (SalzUng) és Magyarország 

Innsbrucki Főkonzulátusa kerekasztal-beszélgetésének meghívott vendégei között volt Wurst 

Erzsébet, az Ausztriai Magyar Szervezetek Központi Szövetségétől, Christian J. Winder, 

Magyarország innsbrucki tiszteletbeli konzulja, Vincenz Nemes, Magyarország korábbi 

vorarlbergi tiszteletbeli konzulja és Kegyes Erika, az Innsbrucki Egyetem Nyelvi Tanszékének 

oktatója is - tájékoztatta az MTI-t Fekete Zsuzsanna kormányfőtanácsos. Szili Katalin a 

tanácskozáson Nemzeti összetartozás és a nemzeti kisebbségvédelem összefüggései címmel 

tartott előadást, melyben kiemelte: "a magyarság 12 esztendeje megmutatta, hogy a magyar 

cselekvő nemzet, ezért külhonban is megerősítettük a magyar intézményrendszert, 

gondoskodunk közösségeinkről, megtartóvá tettük a szülőföldet. Az egyszerűsített 

honosításnak köszönhetően közel 1,2 millió külhoni magyar kapott állampolgárságot. 
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https://maszol.ro/belfold/Atadtak-a-felujitott-marosvasarhelyi-reformatus-Kistemplomot
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2023/03/25/szili-katalin-fovednoksegevel-rendeztek-kerekasztal-beszelgetest-a-magyar-diaszporarol-innsbruckban
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2023/03/25/szili-katalin-fovednoksegevel-rendeztek-kerekasztal-beszelgetest-a-magyar-diaszporarol-innsbruckban
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Sovinizmusra és nemzetbiztonsági kockázatra hivatkozva megbüntette a román 

csendőrség Izsák Balázst  
2023. március 24. – MTI, Krónika, maszol.ro, Bihari Napló, hirado.hu, szekelyhon.ro, Nyugati 

Jelen 

Ezer lejes pénzbírsággal sújtotta a Maros megyei csendőrség Izsák Balázst, a Székely Nemzeti 

Tanács elnökét a székely szabadság napján rendezett megemlékezést követő felvonulásért, 

amelyet a rendvédelmi szerv törvénytelennek tart. A pénzbüntetésről pénteken közleményében 

számolt be a szervezet vezetője. Az Izsák Balázsra kiszabott ezer lejes bírságról szóló 

jegyzőkönyvet március 16-án állította ki a Maros megyei csendőrség marosszentgyörgyi 

egysége, az erről szóló értesítést pedig március 23-án kézbesítette a posta. A Székely Nemzeti 

Tanács (SZNT) március 10-én négy év kihagyás után szervezte meg ismét Marosvásárhelyen a 

székely szabadság napját, amelyen a szervezők szerint mintegy 1500-2000 személy vett részt. 

A csendőrség büntetési jegyzőkönyvében ezt a rendezvényt minősíti „betiltottnak”, mindazok 

ellenére, hogy a marosvásárhelyi polgármesteri hivatal nem bocsátott ki tiltó határozatot. 

 

Immár Szilágy megyében is 24 órában szól magyarul a Kolozsvári Rádió 
2023. március 24. – Krónika 

A Kolozsvári Rádió Facebook-oldalán jelentette be, hogy útjára indult szilágysági frekvenciája, 

az FM 89,6. A Román Rádiótársasághoz (SRR) tartozó közszolgálati adó 24 órás 

műsorszórásra való 2016-os áttérését követően Szilágy megyében csupán középhullámon, napi 

4 órában volt fogható a magyar nyelvű adás. „A mostani lépés által a régióban élő, illetve az itt 

átutazó magyarok hozzáférnek az egész napos műsorhoz. A döntés által a Kolozsvári Rádió 

potenciális hallgatóinak köre több mint 10 ezerrel nő” – olvasható a bejelentésben. A 

Kolozsvári Rádió románul és magyarul sugározza műsorát. Vételkörzete Közép-Erdély és a 

Partium területe – Beszterce-Naszód, Bihar, Fehér, Kolozs, Máramaros, Szatmár, Szeben és 

Szilágy megye –, ahol körülbelül a Romániában élő magyarok 34 százalékához jut el a magyar 

nyelvű adás – szerepel a rádió honlapján. Rendszeres hallgatóinak száma százezres 

nagyságrendű. 

 

Román állami támogatással újul meg a dévai Téglás Gábor Gimnázium 
2023. március 24. – Krónika, maszol.ro 

Az állami költségvetésből 695000 lejt kapott felújítási és korszerűsítési munkálatokra a dévai 

Téglás Gábor Gimnázium – tájékoztatott pénteken az RMDSZ. A Krónikához eljuttatott 

közlemény szerint a támogatás összegéből felújítják az épületet, az iskolához tartozó 

sportpályát, valamint az osztálytermeket és felszereléseiket is korszerűsítik. Jelezték továbbá: 

a dévai önkormányzat a következő időszakban iskolai bútorzatra, digitális eszközök 

beszerzésére, valamint okoslabor kialakítására fog pályázni a gimnázium számára az oktatási 
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https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/penzbuntetest-szabott-ki-a-csendorseg-izsak-balazsra-a-szekely-szabadsag-napi-felvonulasert
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/penzbuntetest-szabott-ki-a-csendorseg-izsak-balazsra-a-szekely-szabadsag-napi-felvonulasert
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/immar-szilagy-megyeben-is-24-oraban-szol-magyarul-a-kolozsvari-radio
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/roman-allami-tamogatassal-ujul-meg-a-devai-teglas-gabor-gimnazium
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minisztériumnál, az országos helyreállítási terv (PNRR) keretében. A közlemény idézi Széll 

Lőrinczet, az RMDSZ Hunyad megyei szervezetének ügyvezető elnökét, aki szerint a 

szórványban ezek rendkívül fontos fejlesztések, amelyek hozzájárulnak az identitás 

megőrzéséhez. 

 

Orbán Viktor, a „magyarszakértő” románok és a rögeszme 
2023. március 24. – Rostás Szabolcs – Krónika 

A Krónika cikke szerint „Nehéz volt eldönteni, a patás ördögként vagy tekintélyes 

államférfiként írták le Orbán Viktort annak a román nyelvű kötetnek a szerzői, valamint az 

esemény részvevői, amelyet csütörtökön este mutattak be Kolozsváron népes hallgatóság előtt. 

A könyv szerzői-interjúalanyai között találni a magyarkérdés „szakavatott tudóiként” 

bemutatott történészt, volt diplomatát, nyugalmazott hírszerző (SRI) tisztet, újságírókat, 

utóbbiak között egy magyart is. A könyv témája, címe és borítója egyaránt mágnesként vonja 

magára a figyelmet a politikától túlfűtött román és magyar közéletben. A Fekete hattyú a 

Balatonon című, Orbán Viktor és egy felvállalt rögeszme alcímmel ellátott kötet műfaját nehéz 

lenne meghatározni, de nem is ez a lényeg. A szerző, Romeo Couți, a román közszolgálati 

televízió (TVR) kolozsvári regionális stúdióját közel két évtizeden keresztül irányító újságíró 

több mint tíz „szaktekintéllyel” beszélgetve járja körül a Románia és Magyarország között 

meglehetősen feszültként jellemzett politikai és diplomáciai viszonyt, valamint a magyar 

miniszterelnök személyiségét, politikáját.”. 

 

Elvesztegetett székelyföldi évtizedek  
2023. március 24. – Geréb László – szekelyhon.ro 

A szekelyhon.ro cikke szerint „Székelyföld gazdasági teljesítménye húsz éve folyamatosan 

távolodik az országos átlagtól, amely gazdasági lemaradásnak a demográfiai hatásai is egyre 

érezhetőbbé válnak. Fejlett gazdaság híján a székelyföldi megyékben a legalacsonyabbak a 

fizetések, így a jól képzett munkaerő külföldre megy jobb fizetést és magasabb szintű szakmai 

kihívást keresni magának. De nemcsak a magasan képzett munkaerő hagyja el Székelyföldet, 

hanem a román nyelvet nem ismerő magyar emberek egy része is – képzettségtől függetlenül 

– nyugatnak veszik az útirányt, hiszen a román nyelv ismerete nélkül csak alacsony fizetést 

ígérő munkahelyek érhetőek el Romániában. És egyelőre sem egy egységes 

gazdaságfejlesztésre vonatkozó stratégai, sem pedig a román nyelv hatékony oktatását 

elősegítő program nem látszik kibontakozni. Pedig ezek nem nagy dolgok, nem igényelnek 

eurómilliárdokat. 
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https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/orban-viktor-a-bmagyarszakertor-romanok-es-a-rogeszme
https://szekelyhon.ro/aktualis/elvesztegetett-szekelyfoldi-evtizedek
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Jogtiprásnak tartja és elítéli a román csendőrség eljárását az EMSZ, az RMDSZ 

nem foglalt állást 
2023. március 24. – Krónika 

Állásfoglalásban ítélte el a Maros megyei csendőrség eljárását az Erdélyi Magyar Szövetség 

(EMSZ) azok után, hogy a rendvédelmi szerv pénzbírságot szabott ki Izsák Balázsra, a Székely 

Nemzeti Tanács (SZNT) elnökére a székely szabadság napi marosvásárhelyi felvonulás 

megszervezéséért. Az EMSZ országos elnöksége közölte, az „újabb szélsőségesen 

magyarellenes és jogtipró esemény” pontosan azt jelzi, amire a résztvevők a székely szabadság 

napján fel akarták hívni a figyelmet: hogy Románia a rendszerváltás után bő három évtizeddel 

sem képes az európai normákkal összhangban működni, csak a megfélemlítés eszközével képes 

élni. A nap folyamán az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) országos elnöksége 

szolidaritásáról biztosította Izsák Balázst és az SZNT teljes tagságát, szintén hangsúlyozva, 

hogy nem engednek a megfélemlítésnek. Az RMDSZ mindeddig nem foglalt állást a csendőrség 

által az SZNT vezetőjére sovinizmus és nemzetbiztonsági kockázat vádjával kiszabott bírság 

kapcsán. 

 

Átvette a magyar állami kitüntetését Czegő Zoltán publicista  
2023. március 24. – szekelyhon.ro 

Czegő Zoltán költő, író, publicista a Novák Katalin, Magyarország köztársasági elnöke által 

március 15-én adományozott magyar állami kitüntetést pénteken vehette át a csíkszeredai 

főkonzulátuson. Az elismerést Beke Mihály András ideiglenes ügyvivő, első beosztott konzul 

adta át, aki köszöntőjében kiemelte, hogy a szabadság iránti vágy, alkotó cselekvéseink 

iránytűje. A szabadság maga pedig, van akinek a minden korlát nélküli cselekvést, a szabad 

beszédet jelenti” – emelte ki a konzul. Hozzátette: az alkotó írástudó, költő, író kezében van az 

iránytű, mely súlyos, minden mást felülíró erkölcsi parancs, nem feledve, hogy nemcsak a 

máért vagyunk felelősek. Hangsúlyozta: nehéz időkben különösképpen szükség van 

példamutató személyiségekre, írástudókra, akik a szabadság iránytűjét követve segítenek 

eligazodni az egyre bonyolultabb világban, hiszen a nemzetek sorsát sosem a vakszerencse, 

hanem a szabadságvágyó írástudók alakítják. 

 

Nagykorúsítás Nagyenyeden: az ifjak ünnepe a Bethlen-bál 
2023. március 26. – Krónika 

Nagyon színvonalas volt az idei Bethlen-bál Nagyenyeden, a végzős középiskolások szombat 

esti nagykorúsítási ünnepsége, amelyet huszonhatodik alkalommal szervezett meg az enyedi 

Bethlen Gábor Kollégium. Mindig eseményszámba megy a városban a Bethlen-bál, hiszen a 

végzős diákok családjai is meghívást kapnak az eseményre, így távolabbi településekről is 

érkeznek résztvevők – sokszor Székelyföldről vagy a Gyimesekből is. Elegáns táncok, jó manír, 

kifinomultság – ezek a védjegyei mindenkor a maturandusok báljának. A Bethlen-bál a 

kollégium egyik újkori hagyománya, amelynek megvan a maga jól bevállt forgatókönyve: az 

egybegyűlteket előbb az iskola mindenkori aligazgatója köszönti, aki egyúttal a rendezvény 
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https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/jogtiprasnak-tartja-es-eliteli-a-csendorseg-eljarasat-az-emsz-az-rmdsz-nem-foglalt-allast
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/jogtiprasnak-tartja-es-eliteli-a-csendorseg-eljarasat-az-emsz-az-rmdsz-nem-foglalt-allast
https://szekelyhon.ro/aktualis/atvette-a-magyar-allami-kitunteteset-czego-zoltan-publicista
https://maszol.ro/belfold/Nagykorusitas-Nagyenyeden-az-ifjak-unnepe-a-Bethlen-bal
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konferálója is, ezután következnek a köszöntőbeszédek, a dísztánc, majd a vacsora és a hajnalig 

tartó mulatság. 

 

Egészségügyi és szociális kérdésekben nyújtott tanácsadást az RMDSZ Fehér 

megyei Nőszervezete 
2023. március 26. – maszol.ro 

Lőrincz Helga nagyenyedi alpolgármester kezdeményezésére, az RMDSZ Fehér megyei 

Nőszervezete évente több olyan eseményt szokott szervezni, amelyeknek fő célcsoportja az 

idősebb korosztály. A péntek délután a nagyenyedi Dr. Szász Pál Magyar Közösségi Házban 

megszervezett találkozón elsőként Szabó Eszter, a nagyenyedi székhelyű E.T.I. Optika 

tulajdonosa, aki 45 éve dolgozik a szakmában, a látás megóvásának fontosságát hangsúlyozta 

és kihirdette, hogy a vele együtt dolgozó optometrista lányával, Tímeával, ingyenes 

szemvizsgálatot tart bárkinek. Arros Bianka Marosvásárhelyen dolgozó neurológus kéthetente 

egy alkalommal Enyeden is rendel, a stroke (agyi infarktus) tüneteiről, hatásairól és 

megelőzéséről tartott tartalmas vetítettképes előadást. Az orvosnő elmagyarázta, mi a teendő 

akkor, ha ilyen esettel találkozunk, hiszen életet lehet menteni. Márkus Etelka kommunikációs 

szakember felvázolta, hogyan sikerült az RMDSZ-nek a kormányzás eszközeit a családok 

erősítésére fordítani, illetve melyek voltak a legfontosabb, a gazdaságot védő intézkedések. 

 

Minden erőre szükség van, hogy megszilárdítsuk magyarságbástyánkat 
2023. március 26. – Nyugati Jelen 

Megújuló szándékkal tartott közgyűlést a napokban a dévai Geszthy Ferenc Társaság, amely 

2003-as megalakulása óta a Hunyad megyei magyar oktatás, mindenekelőtt az időközben 

életre hívott dévai Téglás Gábor Elméleti Líceum háttérintézménye. A gyűlésen tisztújítás is 

történt. Varga Károly leköszönő elnök helyére Borsai Zoltánt választották, alelnöki tisztséget 

vállalt Kocsis Attila-Levente, és igazgatótanácsi tag lett Oprisa Melinda. 

 

Ami a „Ki a magyarokkal az országból!” rigmus mögött van – Sportszociológus a 

lelátók világáról, az erőszak mozgatórugóiról 
2023. március 26. – Krónika 

Heteken át húzódó, megdöbbentő módon lezárt romániai futballbotrány adta ismét a nagyvilág 

tudtára: a labdarúgás jócskán túlmutat a sporton. Péter László kolozsvári sportszociológust 

nemcsak a magyarellenesség miatt lefújt, majd mégis újrajátszott sepsiszentgyörgyi bajnoki 

mérkőzés, hanem az elmúlt időszakban egyértelműen felerősödött lelátói gyűlöletkeltés 

kapcsán faggatták. Az egyetemi oktató a mai szurkolói státus társadalmi jellemvonásairól, 

nézők és huligánok profilképéről, a politikum szerepéről, a felelősségre vonás 

szükségességéről, a magyar csapatok romániai társadalomra gyakorolt hatásáról is beszélt a 

Krónikának. 
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Forró: a felelősségteljes, bölcs politizálás híve vagyok 
2023. március 25. – felvidek.ma, ma7.sk  

A Híd Platform szombati közgyűlésének történéseivel kapcsolatban, mely visszahozta a Magyar 

Fórummal való megegyezés lehetőségét, Forró Krisztián, a Szövetség országos elnöke a 

következőket írta Facebook-bejegyzésében: „Pozitívan értékelem, hogy erősödik az igény a 

felvidéki magyarság egységes képviseletére. Bízom benne, hogy a Szövetség Híd Platformja 

meg fog tudni egyezni a Magyar Fórummal. Ha ehhez az kell, hogy megváltoztassuk a párt 

nevét, én ezt támogatni fogom. Ugyanakkor mindent meg fogok tenni azért is, hogy további, a 

közösségeink érdekképviselete szempontjából releváns szereplők is helyet kapjanak a listán, a 

megkezdett tárgyalásokat folytatni kell. A politizálás nem szólhat az egókról. Én a 

felelősségteljes, bölcs politizálás híve vagyok. Ultimátumok helyett a kölcsönös tiszteletben 

hiszek. Közösségünk képviseletéből csak az maradhat ki, aki ki akar maradni!” 

 

Életműdíjban részesült Bolla Károly 
2023. március 25. – ma7.sk  

Tanítónap alkalmából négy füleki pedagógust tüntettek ki. A díjak ünnepélyes átadására 

március 24-én a városi művelődési központban került sor. Comenius emlékplakettet vett át 

Fukáč Csilla, a Mocsáry Lajos Alapiskola tanárnője, Aneta Burisová, a füleki Iskola utcai 

Alapiskola tanárnője, és Štefan Ujpál, a füleki Iskola utcai Alapiskola tanára. Pedagógus 

Életműdíjban részesült Bolla Károly, nyugalmazott pedagógus. Az átadón mintegy 180 

pedagógus vett részt. Bolla Károly 1968-ban szerzett természetrajz–földrajz szakos diplomát a 

Nyitrai Pedagógiai Karon, ahonnan tanári oklevelén túl élete párját, a mindig mellette álló és 

támogató Zsókát is hazahozta. Nyitrán kötött máig tartó emberi és szakmai barátságokat is, 

melyek egyik eredménye, hogy Bolla Károly anno az azóta is működő nyitrai Juhász Gyula 

Ifjúsági Klub alapító tagja lett.  1999-ben füleki kollégái visszahívták, ezt követően tíz 

esztendőn át igazgatta a papréti, 2002-től már Mocsáry Lajosról elnevezett magyar alapiskolát, 

melynek tiszteletbeli nevét is az ő kezdeményezésére ítélte meg a minisztérium. 

 

A Most-Híd platform újra tárgyalna Simonnal, de elutasítja Gyimesi jelöltségét 
2023. március 25. – ma7.sk, bumm.sk, Új Szó  

A Most-Híd platform országos találkozót tartott szombaton a Szövetség pozsonyi székházában. 

A platformtalálkozót követő sajtótájékoztatón Sólymos László, a Szövetség Országos 

Tanácsának elnöke elmondta, a Most-Híd platform stabil és egységes, és a politikai jövőjét a 

Szövetségen belül látja. 

Sólymos szerint az ukrajnai háború kérdésében egységes álláspontot foglalnak el, Putyin 

Oroszországa fenyegetést jelent Európa biztonságára. Egyúttal fontosnak nevezte a visegrádi 

együttműködést. Emlékeztetett arra, hogy a Most-Híd elnöki tisztét 2020-ban azért vállalta, 

hogy elősegítse a magyar pártok egységét. Hangsúlyozta, a szeptemberi választás sorsdöntő 
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lesz, ezért mindent meg kell tenni azért, hogy a magyarságnak szervezett képviselete legyen. 

Fontosnak nevezte, hogy a Magyar Fórummal közösen induljanak a választásokon, ezért 

kompromisszumokat is hajlandóak vállalni. Ennek érdekében átneveznék a pártot Szövetség-

Magyar Fórumra. „Okosan kell döntenünk, és higgadtan cselekednünk" - szögezte le Sólymos. 

 

Különdíjat kapott a szentpéteri Bukovszky Borbála a Kárpát-medencei 

tehetségnapon 
2023. március 25. – ma7.sk  

A XIV. Kárpát-medencei tehetségnapon kilenc kiemelkedően tehetséges fiatal kapott 

Felfedezettjeink-ösztöndíjat: fődíjjal jutalmazták a bodajki Balogh Ádám zongoraművészt, a 

jászberényi Notheisz Janka karatést, valamint a körösfői Kovács Nóra Annát a biológiai 

területén elért eredményeiért, ezen kívül hat különdíjat is kiosztottak a rendezvényen. Balogh 

László, a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége (Matehetsz) elnöke, a 

Felfedezettjeink-pályázat értékelő bizottságának vezetője elmondta: 2011 óta évente 

addományozzák a Felfedezettjeink-díjat, amelyet eddig összesen 216 fiatal nyerte el. Idén a 

fődíjasok egyenként 150 ezer, a különdíjasok 80-80 ezer forint ösztöndíjban részesülnek, 

amelyet az érdeklődésüknek megfelelő céljaik elérésére fordíthatnak. 

 

Megkoszorúzták Vámbéry Ármin mellszobrát 
2023. március 25. – ma7.sk, Új Szó  

Március 24-én, pénteken a XXIII. Vámbéry Napok résztvevői és Dunaszerdahely elöljárói 

megkoszorúzták Vámbéry Ármin mellszobrát a róla elnevezett téren. Ünnepi beszédet Darkó 

Jenő történész, a Vámbéry Tudományos Kollégium titkára mondott. Az esemény főszervezője, 

a Vámbéry Polgári Társulás, továbbá a rendezvény társszervezői, valamint Dunaszerdahely 

Város Önkormányzata, a dunaszerdahelyi Csallóközi Múzeum és a Katedra Polgári Társulás 

nevében Tilajčík Edit köszöntötte a megjelenteket. Darkó Jenő köszöntője elején megjegyezte: 

úgy tűnik, Hazai György 1986-ban megjelent Vámbéry Ármin emlékezete című kiadványa óta 

jelentős külföldi szakirodalma lett Vámbérynek, az utazónak, a zsidó származású magyar 

orientalistának. 

           
Évi közgyűlés a hertelendyfalvi Tamási Áron Székely-Magyar Művelődési 

Egyesületben 
2023. március 27. – Vajma.info, Magyarszo.rs 

A hertelendyfalvi Tamási Áron Székely-Magyar Művelődési Egyesület vasárnap tartotta meg a 

rendes évi közgyűlését. Az egyesület elnöke, Lőcsei Vilmos beszédében összegezte az elmúlt 

másfél év eseményeit. Hangsúlyozta, a koronavírus járvány miatt az elmúlt években sok 

minden a megszokottól eltérően alakult. Beszámolójában kiemelte, hogy a járványhelyzet 

enyhülése illetve megszűnése után számos eseménynek adott helyet az egyesület. Részletezte 
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azokat a programokat, amelyeket az egyesület szervezett, de azokAt a a programokat is, ahol az 

egyesületi tagok résztvevőként voltak jelen Vajdaságban és határon túl egyaránt. A közgyűlésen 

sikerült egy új tagot is választani, hogy a tagság újból teljes létszámú legyen, illetve ismertették 

az idei évre vonatkozó költségvetést is. A napirendi pontokat követően lehetőség volt 

hozzászólásokra, észrevételek megosztására, kötetlen beszélgetésre. 

 

Kishegyes: Falunapot ünnepelnek 

2023. március 26. – Vajma.info 

A felújított színházteremben tartották meg Kishegyesen a falunap központi rendezvényét 

szombaton este. A hetven évvel ezelőtt alapított Petőfi Sándor Művelődési Egyesület csoportjai, 

valamint a település intézményeinek, az iskola és az óvoda növendékei mutatkoztak be. A 

kishegyesi Petőfi Sándor nevét viselő egyesület munkáját a közelmúltban a Vajdasági Magyar 

Művelődési Szövetség Plakett elismeréssel jutalmazta. A díjat Linka B. Gabriella, a művelődési 

egyesület elnöke vette át, akit viszont ezúttal a falu díszpolgárának járó elismerést vehette át. 

A tőle megszokott szerénységgel emelte ki a díjjal kapcsolatban adott nyilatkozatában, hogy 

elődeinek, Pecze Józsefnek és dr. Szőke Annának, valamint az egyesület minden eddigi és 

jelenlegi tagjának az elismerése ez. Hozzátette, hogy a munka sok energiát felemészt, de ha 

nem dolgoznának a közösségért, az szétforgácsolódna, elvesznének a tehetségeink. - Nekünk 

az a dolgunk, hogy összefogjuk őket, jó irányba vezessük őket – nyilatkozta. Az óvodások 

fellépése, a díjátadó és Kovács Hanna tanácselnök alkalmi beszédét követően a falunapi 

ünnepség gazdag művelődési műsorral folytatódott. 

 

Ivóvízhálózat épül Szabadkán, a Zorka Helyi Közösségben 
2023. március 24. – Vajma.info 

Már 18 éve várták az ivóvízhálózat megépítését Szabadkán, a Zorka HK-ben a polgárok. A 

munkálatok az év elején végre megkezdődtek, s a nyáron a csapokat is megnyithatják a 

tulajdonosok, aminek azért is örülnek, mert a környéken a fúrt kutak vizének nagyon rossz a 

minősége. Január 10-én kezdődtek a munkálatok, s onnantól kezdve 140 nap alatt áll a 

rendelkezésre a projekt befejezésére. Két dolognak köszönhető, hogy már majdnem elkészültek 

a vezetékkel, egyik, hogy enyhe volt a tél, a másik pedig, hogy a téli hónapokban is folyhat a 

munka. Dr. Pásztor Bálint, a szabadkai városi képviselő-testület elnöke pénteken délelőtt 

megtekintette a munkálatokat, majd a sajtónak nyilatkozva elmondta: - A város 37,2 millió 

dinár mértékben támogatja a munkálatokat, amelyeket a Vízművek végez. Összesen 90 

háztartás fog a hálózatra kapcsolódni a Zorka HK-ben, négy utcában. 

 

Surján Szabina verhetetlen az országos bajnokságon 
2023. március 26. – PannonRTV 

A bácsföldvári játékos egyéniben és párosban is a legjobbnak bizonyult a Szabadkán 

megszervezett tornán. Párosban Tijana Jokićtyal zártak az első helyen. A vasárnapi egyéni 

döntőben pedig a címvédő Makszuti Anettát tudta 4:1-re legyőzni Surányi Szabina. Surján 

Szabina, országos bajnok asztaliteniszező, Szerbia: „Nagyon örülök, hogy első lettem, hogy 
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megnyertem. Nehéz volt az első meccsem Bezeg Rékával, jó formában volt. Utána 

Todorovićtyal szintén nem voltam fejben teljesen ott a meccsen. Utána pedig az Anettával 

játszottunk egy jó meccset. Szerintem most jó formában vagyok.” Az országos bajnokságról 

hétfőn délután 5 órától láthatnak bővebb összefoglalót a Sporthétfőben. 

       
Pákh Imre bepereli a városi tanácsot a munkácsi Turul-szobor lerombolása miatt 
2023. március 24. – Telex.hu, Mandiner, Index.hu, MagyarNemzet 

Beperelte a munkácsi városi tanácsot Pákh Imre, amiért az elrendelte a Turul-szobor 

törvénytelen és barbár ledöntését – tudta meg a Blikk. A magyar-amerikai üzletember, akinek 

a Turul-szobor felállítása köszönhető a munkácsi vár bástyájára, nem hagyja annyiban Baloga-

klán akcióját – írja a Blikk. A lap úgy tudja, hogy a nemzetközi és a hatályos ukrán jogra való 

tekintettel nem magyar és nem is amerikai ügyvédet bízott meg, hanem egy olyan jogászt, aki 

az ukrán ügyvédi kamara tagja. A blikk azt írja, hogy a megfélemlítés miatt egyetlen helyi 

ügyvéd sem vállalhatta az ügyet. Ezért egy olyan ukrajnai ügyvédet kért fel, hogy beperelje a 

munkácsi városi tanácsot, aki Munkácstól sok száz kilométerre praktizál. Arról egyelőre nincs 

hír, hogy a munkácsi városi bíróság mikorra tűzi ki a tárgyalást. A per tárgya, Pákh Imre szerzői 

jogainak megsértése. A Blikk által megkérdezett jogi szakértő, dr. Strasser Tibor szerint a 

munkácsi per és annak kimenetele megmutatja majd, hogyan állnak ma a jogállam ügyével 

Ukrajnában. 

 

ORFK: több mint kilencezren érkeztek Ukrajnából vasárnap 
2023. március 27. – MTI, hiradpo.hu, karpatalja.ma 

Az ukrán-magyar határszakaszon 4942-en léptek be Magyarországra vasárnap, a román-

magyar határszakaszon belépők közül pedig 4235-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából 

érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) hétfőn az MTI-t. A 

közlemény szerint a beléptetettek közül a rendőrség 61 embernek állított ki harminc napra 

érvényes, ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást. Vonattal 40 ember - köztük 13 gyermek - 

érkezett Budapestre az ukrajnai háború elől menekülve - tudatta az ORFK. 

 

Jakab István: meg kell védeni az embereket az ukrán gabonadömping káros 

hatásaitól 
2023. március 26. – MTI, Magyar Hírlap, Demokrata 

Meg kell védeni az emberek egészségét az ukrán gabonadömping káros hatásaitól - emelte ki a 

Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Szövetségének (Magosz) elnöke vasárnap este az 

M1 aktuális csatornán. Jakab István szerint a magyar társadalomnak meg kell ismernie azt a 

problémát, amelyet az országban rekedt ukrán gabona okoz, mert azon túl, hogy jelentősen 

lenyomta az árakat, az emberek egészsége is kockán forog. Azt mondta, hogy Ukrajnában olyan 

növényvédőszereket alkalmaznak, amelyeket harminc éve kitiltottak az Európai Unió 
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területéről. A legszigorúbb ellenőrzés alá kell vetni a Magyarországon lévő készleteket, eddig a 

kormányhivatalok több mint nyolcszáz mintavételt végeztek - fűzte hozzá. 

 

Tisztújító közgyűlés a KMKSZ Munkácsi Középszintű Szervezetében 
2023. március 25. – karpataljalap.net 

Megtartotta soron következő tisztújító közgyűlését a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség 

(KMKSZ) Munkácsi Középszintű Szervezete. A fórumra március 25-én került sor a szervezet 

munkácsi székházában 34 küldött részvételével. Az egy évvel ezelőtti körülmények miatt tavaly 

elmaradt a közgyűlés, így ezúttal két rendkívül nehéz év után gyűltek össze tanácskozásra ismét 

a küldöttek. A napirendi pontok elfogadását követően Gulácsy Géza, a KMKSZ Munkácsi 

Középszintű Szervezetének elnöke az elmúlt éveket összefoglaló beszámolójában aláhúzta: 

napjainkban olyan időket élünk, amikor egyelőre nem a bővülés, hanem a megmaradás a 

kérdés.  

 

Művészeti iskolában oktató pedagógusok konferenciája Beregszászban 
2023. március 25. – karpatalja.ma 

Bartók Bélára emlékezve tartotta meg a művészeti iskolákban oktató pedagógusok számára 

szervezett konferenciáját a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség (KMPSZ). A 

rendezvénynek a Rákóczi-főiskola adott otthont. Kepics Andzselika, a KMPSZ művészeti 

szekciójának vezetője megnyitó beszédében elmondta: a konferencia központi témája Bartók 

Béla munkássága, aki 142 évvel ezelőtt, épp a mai napon látta meg a napvilágot. A rendezvényre 

Kárpátalja 13 művészeti iskolájából 63 zenepedagógus érkezett. 

 

31 végzős szíve fölé tűzték fel a remény zöld szalagját 
2023. március 25. – karpataljalap.net, kiszo.net 

„A legszélesebb, legbővizűbb folyó is kis patakként kezdi útját, amely egy forrásból fakad. 

Jelképesen ilyen folyó mindannyiunk élete. A mai alkalmon betekinthetünk abba a csodába, 

amikor fiatal életek már patakká szélesedtek, amióta a forrástól – a családból – egy mederbe – 

az iskolába, a gimnáziumba – terelődtek sorsuk hullámai. Ma azt ünnepeljük, hogy a 

Beregszászi Bethlen Gábor Líceum végzős diákjai arccal a célegyenes felé fordulnak, s heteken 

belül új vizekre eveznek.  

 

Gazdaságtudományi vetélkedő a Rákóczi-főiskolán 
2023. március 25. – karpataljalap.net 

Egy év kihagyás után idén ismét megszervezték az immár hagyományos gazdaságtudományi 

vetélkedőt a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán (II. RF KMF), ahol a főiskola 

elsőéves számviteles hallgatói, valamint a Szakgimnázium hasonló szakirányú végzősei mérték 

össze tudásukat. Az ilyen innovatív, interaktív módszereken alapuló versenyek hozzájárulnak 

a diákok oktatási és szabadidős tevékenységeinek hasznos eltöltéséhez, mert a vetélkedő 

nemcsak az elméleti tudást hivatott ellenőrizni, hanem a hallgatók kreativitását, logikus 

gondolkodását, talpraesettségét és rátermettségét is méri – vélik a program szervezői. 
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Fásítási program indult a Nagyberegi kistérségben 
2023. március 26. – kiszo.net 

A Nagyberegi kistérség is csatlakozott a Zöld ország nevű kezdeményezéshez. A projekt során 

az egy hektárnyi területen 5 000 facsemetét ültettek el a Maurerről elnevezett 

erdőgazdaságban – közölte a kistérség hivatalos közösségi oldalán. A facsemeték kiültetésének 

helyét az „Ukrajna Erdői” Állami Vállalat választotta ki, Ruszlan Szodolinszkij vezetésével. Az 

akcióhoz több iskola is csatlakozott. Az erdészek ellátták az iskolásokat megfelelő 

szerszámokkal, és megtanították őket a helyes erdőtelepítésre. 

 

Évet értékelt a KHÖT  
2023. március 25. – kiszo.net 

A Kárpátaljai Határmenti Önkormányzatok Társulása (KHÖT) a makkosjánosi Helikon 

Étterem nagytermében tartotta meg éves beszámoló közgyűlését. A napirendi pontokat Rezes 

József ügyvezető igazgató ismertette, majd bemutatta a vendégeket, akik közül elsőként 

Bacskai József osztotta meg gondolatait a megjelentekkel. Az ungvári főkonzulátus főkonzulja 

kifejtette, öröm számára, hogy köszöntheti azokat a kistérségi vezetőket, akik a hátukon cipelik 

a rájuk bízott közösségek mindennapi gondját, akik a háború kitörésének első napjától óvják 

közösségeiket, támogatják a belső menekülteket, fenntartják az intézményeiket minden 

akadály és kihívás ellenére. 

 

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2023. március 24. – Kossuth Rádió 

 

Az úzvölgyi katonatemető ügyében egy hónappal ezelőtt született jogerős bírósági döntés arról, 

hogy el kell bontani a törvénytelenül felállított román ortodox betonkereszteket. A Bákó 

Megyei Táblabíróság alaptalannak ítélte a fellebbezést, s egyben megerősítette a 

Csíkszentmártonnak kedvező elsőfokú ítéletet, amellyel az igazságszolgáltatás elrendelte a 

bontást. A magyar katonatemető több román nacionalista megemlékezés helyszíne volt az 

utóbbi években. 

 

Úz-völgyi konfliktus helyszínéről ismert A Nemzet útja szervezet, valamint az Ortodox 

testvériség két vezetőjével együtt mintegy hatan vonultak a román kormány épülete elé 

csütörtök délután, hogy elmondják: a jogerős ítélet ellenére nem engedik eltávolítani a román 

hősök keresztjeit és küzdeni fognak a végsőkig.    
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Kárpátalján görögkatolikus oktatási intézményeket, valamint belső ukrajnai menekülteknek 

otthont adó átmeneti szállásokat keresett fel Azbej Tristan, az üldözött keresztények 

megsegítéséért és a Hungary Helps Program megvalósításáért felelős államtitkár.  A 

segélyprogramban nyújtott szerepvállalásának elismeréseként Luscsák Nílus püspök a Romzsa 

Tódor Érdemrendet adományozta az államtitkárnak.  

 

Csíkszeredában tanácskozott a Székelyföldi Gazdaszervezetek Egyeztető Fóruma, hogy közös 

válaszokat találjanak a gazdákat érintő problémákra, és  tájékoztassák az érdekelteket a 

pályázati lehetőségekről, illetve a bukaresti, brüsszeli és budapesti  politikai döntésekről.  

 

A tavasz beköszöntével elkezdődtek a gyakorlati hetek Közép-Erdély egyetlen magyar 

mezőgazdasági szakiskolájában. Az állami keretben működő képzéshez a tangazdaságot és a 

bentlakásos rendszert a válaszúti Kallós Zoltán Alapítvány nyújtja. Válaszúti 

szórványkollégiumukban húsz éve foglalkoznak mezőgazdasági képzésével. 

Tangazdaságukban mintegy 60 tehenet gondoznak, emellett 10 hektáron intenzív gyümölcsöst 

hoztak létre.  A kezdetekről, és az azóta folyó munkájukról kérdezte kolozsvári munkatársunk 

Bántó Dánielt, a tangazdaság vezetőjét és Balázs-Bécsi Gyöngyit, a Kallós Zoltán alapítvány 

elnökét.  

 

Bartók Béla születésnapját minden évben tehetségnapként ünneplik a temesvári Bartók Béla 

líceumban. Ilyenkor szülőknek, közösségi vezetőknek, a sajtónak bemutatják és ajándékkal 

jutalmazzák az iskola tehetséges diákjait, akik valamilyen tudományterületen vagy 

művészetben, sportban kiemelkedő eredményeket értek el. Az idei tehetségnapról, az iskolában 

folyó tehetséggondozásról Lehőcz László Erdei Ildikó igazgatóval beszélgetett. 

 

 

Március 25-én lesz Bartók Béla születésének 142. évfordulója. Ebből az alkalomból a 

nagyszentmiklósi Pro Bartók Társaság filmvetítéssel és koncerttel emlékezett a zeneszerzőre 

Horgoson, ahol 1906-ban Bartók népdalokat gyűjtött. Tamás Sándort, a társaság elnökét 

kérdeztük elsőként.  

 

Határok nélkül 
2023. március 25. – Kossuth Rádió 

 

A Magyar Örökség díj mai átadóján az alábbi hét érték került be a Magyar Szellem Láthatatlan 

Múzeumába: 

 

Gróf Bethlen István nemzetmentő politikája  

Döbrentei Kornél költészete   

Kocsis Zoltán zeneművészete  

Réti József kiemelkedő énekművészete  

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Szigetvári Várbaráti Kör honismereti, tudományos ismeretterjesztő tevékenysége, a Zrínyi-

kultusz határok nélküli ápolása  

Tamás Menyhért írói munkássága   

Tőzsér Árpád irodalmi életműve  

Hagyományainkhoz híven a határon túli díjazottakat szólítjuk meg műsorunkban. 

Tőzsér Árpáddal beszélgetünk. 

 

Erdőszentgyörgyön az 1848-as forradalom emlékrendezvényén Petőfi Sándor mellszobrot 

avattak a Rhédey kastélyparkban. 

A köztéri alkotás a testvértelepülés: Baja város ajándéka és egy fiatal, erdőszentgyörgyi 

származású szobrász: Veress Gábor Hunor munkája. 

 

Gy. Szabó Béla fametszeteiből és pasztelljeiből álló kiállítás nyílt a temesvári Új Ezredév 

Református Központban. A tárlat anyagát a hagyaték gondozója, Ferenczy Miklós 

nyugalmazott lelkész vitte el Európa kulturális fővárosába. A színvonalas kiállításról először 

Szekernyés János műkritikust kérdeztük, aki kolozsvári diákkorában maga is járt Gy. Szabó 

Béla műtermében. 

 

Kultúrtörténeti esemény helyszíne volt március 12-én az aradi evangélikus-lutheránus 

templom: a tágabb értelemben vett Erdélyben itt vezényelt először Ács János világhírű 

operakarmester, néhai Luciano Pavarotti korrepetitora, a három tenor állandó karmestere, az 

olasz operajátszás egyik legnagyobb szakértője. A fellépés előtt készült interjúnk. 

 

Kárpát-medence 
 

2023. március 26. – M1 

 

Petőfi 200 Háromszéken 

 

Kevesen tudják, hogy a háromszéki Kézdivásárhelyen, az egykori Szarvas szállóban töltötte 

1849. július 24-én egyik utolsó éjszakáját Petőfi Sándor. Így nem csoda, hogy az Incze László 

Céhtörténeti Múzeumban hagyományosan szervezett márciusi képzőművészeti tárlat a 

bicentenárium jegyében idén a forradalom költőjét idézi meg. Atmó: Kiállításmegnyitó: Az idei 

tárlat témája: „Szellemét a tűz nem égeté meg” 

 

Értékközvetítés és értékteremtés- ez jellemzi a Felvidéken található szádalmási 

iskola mindennapjait 

 

Rozsnyótól pár kilométerre délkeletre, a magyar határ közelében  fekszik Szádalmás. A 

település valószínűleg a 13. században keletkezett. Itt található a 17. században épült 

Granárium, amely az Eszterházy család szádvári uradalmának tizedbeszedő pincéjeként 

működött egészen a 19. század közepéig. Bő száz évvel ezelőtt a település lakossága még 

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence/
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színmagyar volt. A 2021-es népszámlálási adatok alapján 750 lakosából 590-en vallották 

magukat magyarnak. A községben magyar tanítási nyelvű alapiskola és óvoda is található. 

 

Kisorosz-Torontáloroszi 

 

Az Észak-bánsági körzetben, a román határ közelében fekszik Torontáloroszi, vagy ahogy a 

helyiek nevezik, Kisorosz. Az itt élő magyarság lélekszáma az utóbbi évtizedekben 

megfogyatkozott, de a helyieknek konkrét terveik vannak a folyamat megfordítására. A 

magyarság egyik bástyája az iskola, ahová jelenleg 21 tanuló jár, és örömteli, hogy van magyar 

nyelvű oktatás a településen. 

 

A kárpátaljai megyei magyar drámai színház 

 

Vass Magdolna, a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház művésze szokásához híven már 

egy órával a próba előtt elindul a színházba. A kezdetektől tagja a csapatnak, amely 

produkcióival már nem csupán idehaza, de Kárpát-medence szerte bizonyította, hogy 

Beregszász joggal került fel a színjátszás térképére.   


